

# 次新股连续暴涨 或仅棋至中局

证券时报记者 杨苏

次新股近日突然暴涨,傲视群雄。以今年二季度上市的122家公司为例,11月11日当天48家公司涨停,占比高达40%;47家公司涨幅超过5%,其他公司收盘也飘红。

IPO重启加温次新股的火爆行情,此前两次IPO重启后,次新股三个月和六个月的期间涨幅均跑赢同期大盘。申万宏源统计分析,2000年后历次IPO重启后,次新股等权指数至今皆取得超越400%的收益。

## 涨幅均值高达61%

一位私募研究员告诉证券时报记者,一家今年6月挂牌的上市公司,再融资需求强烈。

考虑到今年6月中旬A股开始剧烈下跌,以及罕见的国家队资金进场稳定股市的大背景,今年二季度挂牌交易的次新股,运气实在不佳,再融资、股权激励等都受到巨大影响。

一般而言,在上市进程中,公司会付出不菲的时间成本,以及完善手续规范公司等支出成本。媳妇熬成婆后,公司挂牌交易终于可以收拢募集资金投向项目建设,同时,公司也会借助资本市场有进一步的动作。

这些动作不仅局限于上市公司的再融资计划,而且还有许多公司筹划高管或者员工的股权激励,达到有效公司治理和业绩激励的目的。然后,上市公司借助融资资金展开行业内外的并购,在一群充分激励的公司团队的努力下,

拓展公司营业收入和业绩的上限。

从时间上看,今年二季度挂牌的大多数公司尚未开展再融资以及股权激励,就遇到了多年罕见的股市大幅下跌。当下A股市场逐渐稳定,次新股或将迎来否极泰来的时刻。

据证券时报记者统计,自2015年10月8日以来,122只二季度上市的次新股股价涨幅均值为61%。如果将起始时间推至券商股开始暴涨的11月4日,122家公司涨幅也有22%。其中,自10月8日以来,10家次新股股价已然翻倍。特别是信息发展以200%涨幅领衔,易尚展示、金桥信息和真视通股价涨幅也超过140%。

## 可从多个维度掘金

这是下一只信息发展!”在许多次新股吧里,这样的留言频频出现。

这样急切的心并非个例。一只次新股昨日上午11点15分左右涨停,一位投资者11点整在股吧里哀怨指责为何股价总是软绵绵,宣称卖掉全部筹码不再等待。15分钟后,股价被生生拉起,最后封涨停板买单超1万手。

次新股的姿态并非忙着就等着涨起,据申万宏源分析,次新股强势由估值、行业、业绩、催化剂四维度决定。此外,证券时报记者注意到,许多次新股上市时募集资金不足2亿元,而且股本数量仅千万股,再融资需求强烈。

即便不考虑IPO重启效应,次新股也很具有吸引力。申万宏源统计显示,次新股在大盘反弹时表现强势,7

次新股涨幅前十名				
证券简称	上市日期	流通市值(亿元)	募集资金总额(亿元)	10月8日以来股价涨幅(%)
信息发展	2015-06-11	26	1.69	199
易尚展示	2015-04-24	33	1.84	145
金桥信息	2015-05-28	19	2.09	142
真视通	2015-06-29	25	2.56	139
晶赛科技	2015-04-24	27	3.12	134
神思电子	2015-06-12	22	2.20	129
创业软件	2015-05-14	39	2.38	114
高伟达	2015-05-28	33	3.75	114
金富风电	2015-04-22	21	4.49	110
乐凯新材	2015-04-23	22	1.36	102

杨苏/制表 周靖宇/制图

月8日至8月17日、8月26日至11月3日的两波反弹,次新股等权指数分别上涨36%和35%,均跑赢上证指数22%。

稀缺性也成为追捧次新股的一个重要原因。申万宏源统计最近两年上市的新股,发现213家次新股中有67家公司在各自领域是行业龙头公司。而且,次新股行业分布很好地体现出经济转型、产业结构变迁的现状,分别包括高端装备59家、现代服务业57家、互联网36家。

催化剂主要指次新股的送转概率、实施股权激励、外延式并购概率,相比创业板等其他板块更大,尤其是次新股外延式并购成为新常态。

次新股外延式并购效应巨大。曾有投行人士向记者表示,公司上市后募集资金,可以考虑直接挖竞争对手

的核心团队并给予激励,威慑力巨大。初步统计显示,近两年上市的次新股平均有30%展开了外延式并购,计算机、传媒、医药生物行业是并购高发领域。

此外,许多次新股上市时募集资金很少,而且流通股份仅有千万股,有着不小的再融资需求。

目前,122家二季度上市的次新股平均流通市值仅有26亿元,其中11家公司流通市值不足10亿元;募资总额方面,17家公司平均募集资金不足2亿元,111家公司平均募集资金不足10亿元。

以信息发展为例,今年6月11日上市募资1.69亿元,尽管股价大涨200%但流通市值仍仅有20.74亿元;募资金额最小的田中精机,今年5月19日挂牌募集1.32亿元,昨日涨停,10月8日至今涨幅为76%。

# 沪指六连阳 三大新动向值得关注

证券时报记者 汤亚平

周三,大盘先抑后扬,早盘小幅低开之后就展开反复震荡,虽然午后在银行权重的跳水影响下,指数小幅下探,可3600点整数关口的支撑力度依然明显,午后券商再次启动,带领大盘最终以六连阳报收。

从技术上看,昨日收了一根略带下影线的小阳线。从5分钟短周期看,大盘依然维持5分钟级别的中枢震荡格局,盘中虽有跌破,但又被及时拉回,这表明大盘依然维持着强势格局,短期内这种格局还将持续。

盘后的采访中,投资者最关心的是:

大盘在六连阳后会如何运行呢?

自今年9月以来,A股市场基本上维持震荡反弹,成交量逐渐活跃,可以说市场已经逐步走出了大跌之后的非正常阴影,进入了一个健康正常的自我修复阶段。目前有三个新的动向值得关注。

其一,题材股仍是市场主角。沪深两市众多新兴产业次新股,中小盘、中低价成长股,超跌低价题材股,仍是本轮行情反复活跃的主体部分,是行情的风向标。从这次介入券商板块的资金量看,显然属于机构性大资金。其介入的成本与力度,应该不是短期冲动或冲着短期盈利目标。

其二,券商股仍是重中之重。昨日,虽然龙头东兴证券停牌,依然没有阻挡券商板块做多的热情,券商板块全线飘红,东北证券、西部证券涨停,整个板块上涨超4%。可以说现在券商股就是市场的主力军,是市场的重中之重,是行情的风向标。从这次介入券商板块的资金量看,显然属于机构性大资金。其介入的成本与力度,应该不是短期冲动或冲着短期盈利目标。

其三,震荡上行是好的指数模式。昨日,在75个行业板块中,有65个行业板

块上涨,只有10个行业板块下跌。盘中个股中有1843只个股上涨,其中175只个股涨停,另有534只个股下跌,而没有股票跌停。这种走势应该具有可持续性。

投资者越来越认识到,此轮A股趋势性上升行情正在得到越来越多的资金认同,但指数逼空模式不是最好的模式,股指稳步上行,个股机会活跃,赚钱效应保持才是好的模式,也是最利于普通投资者操作的。同样,被称之为“妖股”的模式更不是好的模式。正如国家主席习近平指出的,要防范化解金融风险,加快形成融资功能完备、基础制度扎实、市场监管有效、投资者权益得到充分保护的股票市场。

# 10倍股涌现 创业板进入新阶段

黄家章

在创业板满6周岁后,站在今天的点再回眸创业板个股时,依据Wind数据的统计可以发现,10倍股已不再如黎明时分依稀可见的寥落星辰,而是正如雨后春笋般不断地涌现出来。

在创业板已有的484只个股中观察10倍股,依据前复权价算,2015年10月30日收盘价作为基准,有两种角度,一是计算这484股上市以来的涨跌幅(上市开盘价与2015年10月30日收盘价的涨跌幅),创业板6年来共出现了8只10倍股,在全部484只股中占比约为1.65%;二是计算这484股上市后的最大涨跌幅(上市后最低价与上市后最高价的涨跌幅),共出现了134只10倍股,占比高达27.69%。

创业板10倍股可谓已是花开两类,各有各的内蕴,具体分析如下:

第一类8只10倍股,个股及涨跌幅分别为暴风科技(2135.73%)、中文在线(1725.62%)、乐视网(1601.82%)、飞利信(183.91%)、旋极信息(1028.22%)、机器人(1020.8%)、网宿科技(1018.08%)和银之杰(1007.92%)。

排名前两位的暴风科技与中文在线,作为在今年二级市场中表现最亮丽的两只次新股,在3月与1月上市后都

经历了连续拉涨停板的暴涨经历,暴风科技更是走出了虽非连续但却是阶段性37个涨停板的冲高走势。暴风科技与中文在线在上市日收盘时的市盈率分别为29.41倍与25.5倍,在2015年10月30日收盘时的动态市盈率分别为824.55倍与1223.71倍。就所从事的行业看,暴风科技为互联网和相关服务,中文在线为新闻和出版业,均是各自行业的翘楚,它们在二级市场的暴涨,既表明了市场对这两家企业及其行业的高度看好,但也同时留下了对这两家企业未来业绩的已有高度乐观能否在未来兑现的巨大疑问,显然,答案唯有时间才能解答。

另外6只10倍股即乐视网、飞利信、旋极信息、机器人、网宿科技和银之杰,皆是已在创业板上市3年以上的个股,从事的行业分别为互联网、软件和信息技术服务业和高端装备制造,均为新经济的战略性新兴产业。乐视网等企业在上市后取得的巨大成功,表明了创业板对知识技术密集、物质资源消耗少、成长潜力大、综合效益好的战略性新兴产业与企业,具有前所未有的推进作用,这也正是设立创业板的主要初衷之一。这6只10倍股的上涨是以高成长为为基础的,以乐视网和飞利信为例,它们在上市日收盘时的市盈率分别为

68.88倍与29.89倍,在2015年10月30日收盘时的动态市盈率分别为176.58倍与182.06倍,两相比较,仍在比较合理的区间内。

第二类共134只10倍股,涨幅最大的前五股分别为银之杰(8204.29%)、东方财富(7039.68%)、同花顺(4754.87%)、乐视网(4611.77%)和卫宁软件(3503.6%)。具体分析这5只个股,在个性之外,它们的两点共性尤其值得注意。

一是它们均为上市已满3年以上的个股。企业上市后的3年是一个至关重要的关键时期,期间,新上市企业手握IPO募集资金乃至超募资金,募资投入的项目是否能如期投入与完成?能否尽快产生效益?能否在净利润上体现出高成长性?答案一般多将在企业上市3年内陆续揭晓。对一家有投资潜力的企业而言,在上市3年后,再造一个新的上市企业,不是高要求,而是一条合格线。事实上,投资者对每个上市企业都可以这样发问,如:上市3年后,银之杰能否再造一个银之杰?上市3年后,东方财富能否再造一个东方财富?显然,上述上市企业对此问,提供了一种超乎市场预期的优秀答案,加之部分市场资金追逐等非理性因素,直接推动了相关股票的股价在二级市场的暴涨。

二是它们上市后,从年线上看,除了

卫宁软件是逐年走高之外,其它个股均走出了上市后冲高、探底,然后创出历史新高态势。以银之杰为例,按前复权价算,上市开盘价为3.64元,然后走低,上市后最低价为1.86元,跌幅高达48.9%;然后不断走高,在今年6月3日创出上市后的最高价132.47元。这样一种在创业板个股中普遍加典型的走势,直接表明创业板众多个股兼具高风险与极高收益于一身的特征。在二级市场的实操中,正因为有这样上下相距巨大的空间,也就为投资人或投机者提供了更多的择股与择机的机遇,提供了做更多更好腾挪的可能与可行性。

10倍股在创业板的不断现身,表明了创立仅6年的创业板,已经驶离了创立时期难免经过的曲折崎岖、暗礁密布的资本三峡区,进入了风正一帆悬的新阶段。类似银之杰和东方财富所开出的80倍、70倍股的空间,则表明创业板的龙头股已经并将继续进入大开大合的新阶段,此中有高风险,也有更高的回报。不过,在高风险的创业板市场,风更急,浪更高,参与者要想远航必须先自保,只有活下去才可能获得高收益,这需要眼光、技术,还需要智慧与定力功夫,以及一些必要的运气,这绝非易事——从巴菲特都明白自己的能力圈而自觉地远离纳斯达克及其股票,就可以看到。

(作者系资深市场人士)

## 巨人网络回归A股 带动网游概念股受捧

证券时报记者 郑灶金

经过长达一年多的停牌后,世纪游轮(002558)昨日携巨人网络拟借壳的利好复牌,公司股价毫无悬念地一字涨停,全日成交金额仅160万元,换手率0.14%,而收盘时涨停板上的封单超过54万手,折算成股份的话,远远超过流通股本。

世纪游轮此前终止了与原重组标的信利光电股份有限公司的重组事项,并重新选定了史玉柱旗下的巨人网络为重组对象。巨人网络2007年曾登陆纽交所,退市之后便寻求新的渠道上市。

中银国际证券认为,此次巨人网络借壳世纪游轮后,世纪游轮原有业务将全部置换。停牌前,公司总市值为20.7亿元。按照预计,巨人网络2016~2018年扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润,分别不低于10亿元、12亿元及15亿元。参照A股传媒板块估值水平,给予公司2016年净利润30~40倍市盈率估值。借壳完成后,保守估计公司总市值将达到300~400亿元。

受世纪游轮涨停的影响,昨日网络游戏概念股集体暴涨。截至收盘,板块涨幅接近5%,14只个股涨停。盘面上看,北纬通信表现较强,早盘高开高走,迅速涨停;掌趣科技午间收盘前也封住涨停;昆仑万维等午后也纷纷大涨。

盘后龙虎榜数据显示,主要是游资在追捧网游概念股。以掌趣科技为例,其昨日买入金额最

大的前五席位均为券商营业部,方正证券台州解放路证券营业部买入金额最大,达到1.69亿元,占当日成交金额的逾6%;华泰证券浙江分公司也买入接近1亿元。昆仑万维情况类似,华泰证券浙江分公司买入接近6000万元,值得注意的是,该营业部昨日也大量买入掌趣科技;另外,国泰君安证券杭州庆春路证券营业部等多家营业部昨日也买入超过4000万元昆仑万维。

顺网科技则出现机构博弈,其最近三个交易日均涨停,其中昨日一字涨停。这三个交易日的盘后交易公开信息显示,三家机构联手买入超过1亿元,一家机构卖出3371万元。另外,华泰证券广州番禺东环路证券营业部、渤海证券苏州景德路证券营业部也均买入超过3000万元。

渤海证券认为,网络游戏板块在资本市场经历了较长时间的蛰伏后,行业增长的逻辑已经发生悄然的变化,海外市场成为了行业增长的新空间,手游类型的不断细分也将充实业内部的增长空间,建议关注顺荣三七等。

光大证券认为,随着硬件的不断创新,未来移动端游戏将有望在虚拟现实及电视端口延伸发展。未来随着类似暴风魔镜的硬件不断的发展,移动端游戏丰富化的程度可能会大大提高,品质也将大大提高,可能会出现“快餐”向“精品”转型的现象。但目前来看,国内市场移动端游戏规模将继续保持高速增长,快餐现象也将会持续较长时间。

## 融资余额六连升 资金追捧券商及计算机板块

今年6月18日,两融余额达到最高点2.27万亿元,随后便开始快速持续下降。截至9月底,两融余额仅为9067亿元,与最高点相比下降60%。进入10月以来,伴随着A股的加速回暖,融资融券市场规模也迅速反弹,融资客做多热情高涨。

本周一,两市日融资净买入金额331亿元,环比大增148%,创下单日融资净买入额的历史最高纪录。此外,两融余额也在时隔两个半月后重回1.1万亿元上方。

本周二,两市融资余额实现六连升,截至当日,上交所融资余额报6928.49亿元,较前一交易日增加140.03亿元;深交所融资余额报4422.88亿元,增加71亿元;两市融资余额合计11351.37亿元,增加211.03亿元。

从两融行业交易来看,按照申万一级行业分类,11月以来,28个行业全部实现净流入。其中,融资净买入额最大的行业是非银金融板块,融资净买入金额高达255亿元。在此期间,资本市场最受捧的莫过于券商股,东兴证券累计涨幅高达56%,西部证券、方正证券涨幅均超50%,兴业证券、太平洋涨幅超40%,光大证券、国信证券、中信证券涨幅也超30%。

从两融交易个股来看,11月以来,两市融资净买入额最高的前10名公司中,券商股就占据了8个名额,11月至今,融资净买入额最高的是中信证券,累计买入金额达41亿元,其次为兴业证券,累计买入额达30亿元,排名第三的是海通证券,融资净买入额达17亿元。

对于两融余额在近期持续回升,民生证券指出,目前管理层对于场外的配资清理已经结束,场外的融资需求已有逐步向场内转移的趋势。最近两个月,两融余额复苏迹象明显。长期来看,两融业务处于良性发展轨道。

民生证券称,市场回暖,投

(陈文斌)